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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Перехід до ринкової економіки дає можливість 

виявити резерви ефективності праці шляхом самоорганізації учасників 

трудового процесу, посилення мотивації. Роботу потрібно розглядати, як 

найважливіший елемент у системі управління працею. 

На кожному підприємстві в Україні має бути реальна й достовірна 

інформація про трудомісткість виробленої продукції, про нарахування 

заробітної плати. Таку інформацію повинен забезпечувати бухгалтерський 

облік. Він виконує три самостійні функції: інформаційну, контрольну та 

аналітичну. Без данних бухгалтерського обліку неможливо дати об’єктивну 

оцінку стану і результатів господарської діяльності підприємства. 

Бухгалтерський облік виконує такі завдання, як поліпшення 

інформаційного забезпечення управління і контролю за обліком праці та її 

оплати на підприємства, підвищенням ефективності діяльності та зменшенням 

ризику втрати коштів через непродумані дії. 

Ринкові умови потребують перегляду положень бухгалтерського обліку 

оплати праці, а також методики формування й обробки одержаної облікової 

інформації, виходячи з існуючого господарського механізму та наявної 

обчислювальної техніки. 

Заробітна плата займає одне з центральних місць в системі 

бухгалтерського обліку, тому тема дослідження є досить актуальною для 

сьогодення, для розвитку економічних процесів на Україні і є важливою для 

кожного підприємства, яке бажає досягти успіху. 

Мета і задачі дослідження. Метою дослідження є детальний розгляд 

теоритично-методичних аспектів обліку, аналізу та контролю заробітної плати 

та особистого складу підприємства на прикладі якого будуть розглянуті 

відповідні деталі. 

Завданнями випускної роботи є розгляд теоретичних питань обліку 

нарахування заробітної плати, виявлення особливостей обліку на прикладі 
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підприємства КП «Теплопостачання міста Одеси», проведення аналізу фонду 

оплати праці та оцінки забезпеченності підприємства трудовими ресурсами, 

визначення аспектів контролю щодо обліку нарахування заробітної плати. 

Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом дослідження є облік 

нарахування заробітної плати, використання робочого часу та особового складу 

на підприємствах. 

Предметом дослідження є питання організації обліку на підприємствах та 

його регламентація зі сторони держави в сучасних умовах ринкової економіки. 

Методологічною основою роботи. Теоретичний розгляд поняття 

«заробітна плата» з різних сторін та аспектів обліку розрахунків з оплати праці, 

використання робочого часу та особового складу. Визначення проблем, які 

існують в обліку на сучасному етапі. Проведення розгляду особливостей обліку 

розрахунків з оплати праці на прикладі КП «Теплопостачання міста Одеса». 

Проведення аналізу фонду оплати праці та забезпеченості підприємства 

трудовими ресурсами. Виявлення аспектів проведення контролю за 

розрахунками з оплати праці. Визначення шляхів вдосконалення обліку, аналізу 

та контролю розрахунків з оплати праці.  

Інформаційною базою дослідження випускної роботи слугують: 

- нормативно-правова база щодо регулювання оплати праці; 

- праці вітчизняних і закордонних вчених з питань обліку, аудиту, 

контролю, аналізу розрахунків з оплати праці; 

- облікова документація підприємства; 

- форми статистичної звітності. 
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ВИСНОВКИ 

 

Виходячи з проведеного дослідження щодо теоретичних аспектів обліку 

нарахування заробітної плати, можна зробити такі висновки: 

Заробітна плата займає одне з центральних місць у системі 

бухгалтерського обліку. 

Закон України «Про оплату праці» передбачає таке поняття: заробітна 

плата - це винагорода, обчислена, як правило, у грошовому виразі, яку власник 

або уповноважений ним орган виплачує працівникові за виконану ним роботу. 

При погодинній формі оплати заробіток працівника залежить від 

відпрацьованого ним часу. Погодинна форма оплати праці поділяється на 

просту погодинну та погодинно-преміальну. 

При відрядній оплаті праці заробітна плата робітників прямо залежить від 

обсягу виконаної роботи і розміру розцінки. Відрядна форма оплати праці 

поділяється на: пряму відрядну, відрядно-преміальну, відрядно-прогресивна, 

акордна, опосередковано відрядна. 

Фонд оплати праці складається з оплати праці за відпрацьований та 

невідпрацьований робочий час. 

Оплата за відпрацьований час включає в себе заробітну плату за 

тарифними ставками й окладами та відрядними розцінками, а також премії й 

доплати. 

Оплата за невідпрацьований час складається з сум відпускних, оплат за 

простої, що сталися не з вини працівника та лікарняних. 

Для забезпечення правильної організації обліку особового складу та 

використання ним робочого часу на підприємствах повинен вестися кадровий 

облік, функції якого покладаються, як правило, на відділ кадрів. 

Для забезпечення правильного нарахування заробітної плати необхідно 

точно обліковувати виробіток продукції або обсяг робіт, виконаних кожним 

працівником. 
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Для обліку розрахунків з персоналом з оплати праці використовується 

рахунок 66 «Розрахунки за виплатами працівникам». 

Після розгляду особливостей обліку нарахування заробітної плати та 

обліку особового складу на підприємстві КП «Теплопостачання міста Одеси», 

найбільш доречним буде виділити такий момент, як кореспонденції рахунків. 

Він відрізняється від загальноприйнятого номерами субрахунків, у зв’язку з 

тим, що на підприємстві затверджений свій план рахунків, який стосується 

обліку витрат в цілому, та безпосередньо туди потрапляє розподіл заробітної 

плати. Облік витрат на підприємстві ведеться за видами ліцензованої   

діяльності. 

В процесі проведення аналізу були виділені такі джерела інформації, як: 

- форма № 1 – Баланс (Звіт про фінансовий стан)– річна; 

- форма № 2 – Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) – 

річна; 

- форма № 1-ПВ “Звіт з праці” – місячна; 

- форма № 1-ПВ “Звіт з праці” – квартальна. 

Та були виявленні такі моменти: 

- в середньому, за 2017 рік, було прийнято на роботу 18 осіб, звільнено – 4 

особи. 

- Фонд оплати праці за рахунок середньооблікової чисельності робітників у 

звітному періоді фонд заробітної плати зменшився на 1 963 259,76 

гривень, але у той же час, за рахунок середньої заробітної плати він 

збільшився на 69 082 536,08 гривень.  

У ході розгляду аспектів контролю були виділенні: 

Поняття контролю, а саме «внутрішній контроль – це процес, який 

забезпечує відповідність функціонування конкретного об’єкта прийнятим 

управлінським рішенням і спрямований на успішне досягнення поставленої 

мети.» 
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Метою внутрішнього контролю за розрахунками з оплати праці є 

встановлення достовірності облікових і звітних даних стосовно нормування, 

документування, нарахування та утримання. 

Об’єктами такого контролю є: 

- стан роботи з кадрами; 

- використання фонду робочого часу та дотримання штатної й трудової 

дисципліни підприємства; 

- стан бухгалтерського обліку та звітності за операціями з нарахування та 

виплати заробітної плати. 

Після проведення контролю, складаються акти перевірок, у яких 

зазначаються моменти, в яких будо виявлене відхилення та надають 

рекомендації, щодо їх усунення. 

Для вдосконалення обліку оплати праці потрібно забезпечити 

підприємства комп’ютерним веденням обліку. Це дасть змогу швидко і якісно 

дати аналіз витратам, визначити розрахункові операції, швидко і надійно 

визначити всі статті витрат. Дасть можливість збору і надання достовірної 

інформації для задоволення потреб зовнішнім і внутрішнім користувачам. 

Одним із основних шляхів реформування та удосконалення обліку є 

автоматизація. Облік праці та її оплати, як найбільш трудомістку ділянку 

роботи механізують однією з перших. Це дає змогу своєчасно одержати точну 

інформацію про витрати фонду заробітної плати, матеріального заохочення, 

про стан розрахунків із працівниками, органами соціального страхування тощо. 

В нашій країні, з не стабільною економікою та законодавством, частими 

змінами, ми вважаємо, що необхідно почати використовувати послуги компанії. 

Це покращить та одночасно полегшить введення обліку, доступу до певної 

інформації для прийняття управлінських рішень, проведення аналітичних 

заходів та безперервного контролю. 
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